Wij wonnen in Winschoten (2)

door Siegbert de Jong

Het heeft lang geduurd, maar hier volgen dan eindelijk zeven partijen uit deze wedstrijd met enig commentaar (bij de een wat meer dan bij de ander). Speel na en geniet! De partij van Christian ontbreekt helaas (maar gelukkig voor hem). 

bord 1: Oene Schriemer-Bert Muntingh

[commentaar: Oene]

In mijn voorbereiding had ik gerekend op Minko Pieters of Roland Eppinga. Beide waren deze middag verhinderd, zodat de voor mij onbekende Bert Muntingh aan het eerste bord plaats nam. Na enig nadenken heb ik toch maar voor 1.d4 gekozen, omdat ik daar de laatste tijd toch wel redelijk mee uit de voeten kom.

1.d4 Pf6 2.Pf3 d5 3.Lf4 Lf5 4.e3 e6 5.Ld3 Lxd3 6.Dxd3 c6 7.Pbd2 Ld6 8.0–0 Lxf4 9.exf4 0–0 10.Tfe1 Pbd7 11.Pe5 c5 12.c3 cxd4 13.Dxd4 Db6 Na deze slappe opening bood mijn tegenstander remise aan, hetgeen hij later in de partij nog een paar keer deed. Op dit moment was er op de andere borden nog niets beslist en omdat ik niet tegen de sterkste tegenstander speelde, leek het me het beste om door te spelen. Wat moet je trouwens anders om half drie, wetend dat er geen alcohol in deze locatie wordt geschonken. 14.Pb3 Tac8 15.Tad1 Tfe8 16.h3 Dxd4 17.Pxd4 a6 18.Pdf3 Pxe5 19.fxe5 Pd7 20.Pd4 Tc4 21.Te3 Tec8 Hier kreeg ik opnieuw een remiseaanbod, dat ik beleefd heb geweigerd, omdat ik het volste vertrouwen had in de stelling, terwijl de overige partijen het rechtvaardigden om door te spelen. 22.f4 g6 23.g4 T8c7 24.f5 Pf8 25.Tf3 Te7 26.Te1 Pd7 27.Tfe3 Tc7 28.Kh2 Pc5 29.h4?! Hier was f6 beter, omdat zwart nu de mogelijkheid heeft om met 29….exf5 30.gxf5[image: image1.png]Sfj o€ <]
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 Pe4 volledig gelijkspel te krijgen. 29….Pe4 30.f6 Te8 31.h5 g5 32.h6 Kh8 33.Kg2 b5 34.a3 Tb8 35.Pf3 a5 36.Td1 Tcc8?! (zie diagram) Hier was 36…Tc4 beter, omdat zwart nu een kansrijk kwaliteitsoffer toelaat. 37.Td4?! Hier en op de volgende zet was het kwaliteitsoffer 37.Txe4 beter geweest. Ik kon de consequentie ervan echter niet helemaal overzien en dacht ook op een wat voorzichtiger manier een voordeeltje te kunnen houden. Voor een team spelend geen slechte gedachte, dacht ik zo. 37…..Tc4 38.Td1?! 38.Tdxe4! 38…b4 39.axb4 axb4 40.cxb4 Tcxb4 41.b3 Txb3 42.Txb3 Txb3 43.Ta1 Tb8 44.Ta7 Kg8 45.Pd4 Pc5 46.Tc7 Pd3 47.Pf3 Pf4+ 48.Kg3 Pg6 49.Ta7 Hier leidt 49.Pxg5 tot volkomen gelijkspel voor zwart. 49….Tb3 Hier bood zwart voor de derde maal remise aan met de toevoeging dat wij (Philidor dus) al 4,5 punt hadden. Dit was voor mij echter het sein om met wat meer risico toch op winst te spelen, want een score van 1,5 uit 6 is natuurlijk niet om over naar huis te schrijven. Deze beslissing werd mij niet in dank afgenomen, want zoals ik al eerder zei: er was in het gebouw geen druppel alcohol te verkrijgen en mijn teamgenoten begon naast dorst ook een vreselijke honger te krijgen. Bovendien was ik volgens mij ook de enige die nog in de stelling geloofde. 50.Ta8+ Pf8 51.Kf2 Tb2+ 52.Ke3 Tb3+ 53.Ke2 Tb2+ 54.Kd1 Na lang nadenken besloot ik wederom de remise uit de weg te gaan. 55….Tb4 55.Pxg5 Txg4 56.Pxh7??? (zie diagram) Met deze afgrijselijke zet kom ik meteen verloren te staan. Ik was te lui en te vermoeid om de gevolgen uit te rekenen. Als ik iets dieper had gekeken, had ik meteen gezien dat dit verloren was. Met 56.Pf3 geeft Fritz nog een heel klein plusje voor wit, maar bij nauwkeurige analyse blijkt het winnend te zijn, getuige de volgende variant 56.Pf3 Tf4 57.Ke2 Tb4 58.Kd2 Tf4 59.Ke3 Te4+ 60.Kd3 Tc4 61.Pd4 Tc5 62.Kd2 Tc4 63.Pb5 Th4 64.Pd6 Txh6 65.Pc8 Th2+ 66.Ke3 Th3+ 67.Kf2 h5 68.Pe7+ Kh7 69.Txf8. De zwarte toren is het enige stuk dat kan spelen en niet in staat om het witte paard te verhinderen beslissend binnen te komen. Oh oh, wat heb ik het hier laten liggen.

56….Td4+ 57.Kc2 Kxh7 58.Txf8 Te4 59.Txf7+ Kxh6 60.Te7 Txe5 61.f7 Kg7 62.Ta7 Tf5 63.Tb7 Txf7 De rest van de zetten bespaar ik jullie. Natuurlijk had ik gelijk moeten opgeven i.p.v. nog 25 zetten door te knoeien. Ik kon me echter maar moeilijk met het onontkoombaar lot verzoenen. Eelke kwam zelfs nog naar me toe om te zeggen dat hij het recht had om de partij voor mij op te geven. Na nog een paar zetten deed ik dat liever zelf (0-1).

[image: image2.png]



Beste teamgenoten, mijn excuses voor het te lang doorspelen en het verlate diner, dat overigens opperbest smaakte. Mijn strategie zal overigens niet veranderen, omdat het teamresultaat niet in gevaar is gebracht en ik achteraf niet het idee wil hebben dat er meer in had gezeten. Dan maar verliezen, hoewel dat natuurlijk ook niet leuk is. 

bord 2: Peter Hulshof-Siegbert de Jong

1.e4 d6 2.Pc3 Pf6 3.g3 g6 4.Lg2 Lg7 5.d3 e5 6.h3 Pc6 7.Le3 0-0 8.Dd2 Le6 9.Pge2 Dd7 Zwart wil graag d5 spelen. Hij doet het hier echter nog niet, omdat wit dan sterk 10.Lg5 kan spelen. Na 10…dxe4 11.Pxe4 of 10…d4 11.Pd5 komt het paard op f6 lelijk gepend te staan. 10.Lh6 d5 11.Lxg7 Kxg7 12.exd5 Pxd5 13.Pe4 f5 Misschien is dit een goed voorbeeld van het krachtige zwarte spel waar Eelke het in zijn verslag op de website over heeft. 
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14.Pc5 De7 (zie diagram) Opnieuw krachtig gespeeld (?), want deze zet houdt een pionoffer in. Ik had hier echter niet verder gekeken dan naar 15.Pxb7 Tab8 16.Pa5 Pxa5 17.Dxa5 Txb2 en zwart heeft zijn pion weer terug. Toen ik De7 had gespeeld, schrok ik van de mogelijkheid 16.c4! Pdb4 17.a3 en zwart heeft een groot probleem. Misschien moet zwart 15.Pxb7 wel beantwoorden met 15…f4, bijv. 16.Le4 fxg3 17.fxg3 Pd4 of 16.c4 f3 met grote verwikkelingen. 15.Pxe6 Een pak van mijn hart. Ik denk dat de verwikkelingen bij de vorige zet niet erg pasten bij mijn tegenstander, die een meer positionele stijl heeft: tevreden met kleine voordeeltjes en die met zijn ratingoverwicht langzaam uitbouwen. 15…Dxe6 16.h4 h6 17.0-0-0?! Beter eerst a3. 17…Pdb4 18.a3 Da2 Na 18…Pa2+ 19.Kb1 gevolgd door b3 of c4 gaat het paard verloren. 19.Dc3 Pd5 20.Lxd5 Weer een zet die beter bij de witspeler past dan bijv. 20.Dc4 of Dc5. 20.Dc4 Dxc4 21.dxc4 Pf6 belooft wit inderdaad niet veel goeds, maar 20.Dc5 was wel interessant geweest, bijv. 20…Tad8 21.Db5. 20…Dxd5 De zwarte actie op de damevleugel heeft als resultaat dat het enige voordeeltje waar wit zich op kon beroemen, de loper op g2, nu ook van het bord is verdwenen.
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 21.d4! (zie diagram) Sterk gespeeld! Door de penning op de diagonaal c3-g7 dreigt wit in het voordeel te komen. Na 21…exd4 22.Pxd4 Pxd4 23.Txd4! De5 (op 23…Dxh1+ volgt 24.Td1+!) 24.Td7+ Kf6 25.Dxe5+ Kxe5 26.The1+ Kf7 27.Txc7 kan zwart het wel schudden, terwijl na 21…e4 sterk 22.Pf4 komt, gevolgd door d5+. In plaats van 21.d4 levert 21.Pf4 niets op na 21…Dd6 22.h5 g5 23.Pg6 exd4. 21…Tad8! 22.dxe5 Dxe5 23.Dxe5+ Pxe5 24.Pd4 Kf6 25.h5 g5 26.The1 Na 26.Pb5 was ik Pg4 van plan geweest. Ik neem aan dat wit de combinatie die nu volgt wel gezien had. Hij zal wel hebben gedacht dat hij na ruil nog steeds een ietsepietsie beter stond. 26…Txd4 27.Txd4 Pf3 28.Ted1 Pxd4 29.Txd4 Tf7 Met remise-aanbod. 30.Td8?! Afgeslagen en meteen een minder goede zet. 31.f4 was beter geweest. Wit verliest nu een pion. 30…g4 31.Kd2 Kg5 32.Ke3 Te7+ 33.Kd2 Kxh5 34.Tg8 Veel voordeel heeft zwart niet van zijn pluspion, nu zijn koning afgesneden staat. Tegen iemand met een rating van 1000 zou ik hebben doorgespeeld, nu was ik tevreden met remise. Voor wit zit er natuurlijk ook niet meer in. Om te verhinderen dat de toren binnenvalt op de tweede rij, moet hij wel op de zetherhaling ingaan. 34…Td7+ 35.Ke3 Te7+ 36.Kd3 Td7+ 37.Ke3 Te7+ 38.Kd3 Td7+
½-½

bord 3: Egbert Wind-Jos van der Kaap [B01]

[commentaar: Egbert]
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1.e4 d5 2.Pc3 d4 3.Pce2 e5 4.d3 Pc6 5.f4 Ld6 6.f5 g6 7.Pg3 Df6 8.Pf3 gxf5 9.Ph5 Dg6 10.Ph4 Dg4 11.Pxf5 Lb4+ 12.Ld2 Lxd2+ 13.Kxd2 Lxf5 14.exf5 Dg5+ 15.Ke1 0–0–0 16.g4 Zo, de opening is achter de rug en wit staat vreselijk. Hier had zwart Dh4 moeten doen. (zie diagram) 

16...Pge7 17.h4 De3+ 18.De2 Pd5 19.Th3 Dxe2+ 20.Lxe2 Pe3 21.Kd2 Pb4 22.c3 Pbd5 23.c4 Pb6 24.Pf6 Pd7 Hier bood zwart remise aan. Na overleg met onze nieuwe teamcaptain werd besloten dat ik door moest spelen. We stonden op dat moment met 2–0 achter. Ik had overigens het idee dat ik hier al wat beter stond. 25.Pe4 f6 26.Tg1 26.g5 fxg5 27.hxg5 Pxf5 28.Tah1 met voordeel voor wit. 26...Thg8 27.Thg3 h6 28.Lf1 Tdf8 29.Lh3 Kd8 30.b4 Ke7 31.Tf3 b6 32.Ke2 a5 33.b5 Pc5 34.Pxc5 bxc5 Ik wilde hier mijn koning naar e4 spelen om f5 te dekken en tegelijk dreigen binnen te komen op d5. Veel tijd had ik hier overigens al niet meer. 35.Tf2 Tg7 36.Kf3?????? Wellicht is Pxf5 nu iets? 36...Tb8?? Mijn tegenstander zag het ook niet zo goed meer... 37.Ke4 Tbg8 38.Tf3 
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Pxg4?? 

(zie diagram) Deze ruil kan niet goed zijn. Zwart had eerst Kd6 moeten spelen om Kd5 te verhinderen. 39.Lxg4 Txg4+ 40.Txg4 Txg4+ 41.Kd5 Kd7 42.Kxc5 h5 43.Th3 Tg8 44.a4 Tg2 45.Kd5 Tg4 46.c5 Tg2 47.c6+ Ke7 48.Th1 Tg3 49.Tc1 Kd8 50.Ke6 
1–0
bord 4: Harold Bosboom-Eelke Heidinga

[commentaar: Eelke]

1.e2-e4 d7-d6 2.d2-d4 Pg8-f6 3.Pb1-c3 Pb8-d7 4.Lc1-e3 e7-e5 5.Lf1-c4 c7-c6 6.a2-a4 Lf8-e7 7.f2-f3 Dd8-c7 8.Pg1-e2 h7-h6 9.0-0 Gek is dat: zet alles klaar voor de lange rokade en rokeert dan kort. Slecht is het niet, denk ik. 9…. Pd7-f8 10.Dd1-d2 g7-g5 Zo, daar had wit niet op gerekend en hij verzonk in langdurig gepeins. Vanaf nu had ik steeds een half uurtje meer op de klok; iets wat ik niet vaak meemaak. Het speelt wel prettig…11.Pe2-g3 Pf8-g6 12.Pg3-f5 Lc8xf5 
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13.e4xf5 Pg6-h4 
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(zie diagram) Dit paard had ook terug gekund. Wit is echter altijd tot g4 gedwongen om pionverlies te vermijden (als hij f5 dekt, volgt Dd7 of c8 en g4 moet alsnog) en dan staat het paard permanent op h4. Het kan echter ook nergens heen. Ik weet niet of dat nu goed is of niet. Feit is, dat het paard daar tot het einde van de partij blijft staan en desondanks een hoofdrol krijgt. 14.d4xe5 d6xe5 15.g2-g4 Ta8-d8 16.Dd2-f2 b7-b6 Hier had wit 17.a5 kunnen spelen. Ik had hierop b5 en daarna b4 gepland met wilde verwikkelingen. Zwart gaat een keer e4 doen om de stelling open te breken; zijn paarden en dame komen dan gevaarlijk kijken. Bij de Chinees na de wedstrijd verrasten mijn teamgenoten me met 17.a5 b5 18.Pxb5 cxb5 19.Lxb5+ Kf8 20.Lxa7 hetgeen tot nog veel wildere verwikkelingen leidt. Het lijkt er op dat dat gunstig voor wit uitpakt. Het is in elk geval beter dan de partijvoortzetting. 17.Ta1-d1 0-0 18.Tf1-e1? Dat kan het niet wezen. Wit probeert met deze en de volgende zet iets over de e-lijn. Zwart is eerder op de d-lijn. 18….Le7-b4 19.Df2-g3 Td8xd1 20.Te1xd1 Tf8-d8 21.Td1-f1 Lb4xc3 22.b2xc3 Paardenpaar tegen loperpaar. Wit moet echter aan de noodrem gaan trekken, maar kan deze niet zo snel vinden. Hij had hier nog drie minuten. 22….Dc7-e7 23.Kg1-h1 Pf6-d5 24.Lc4xd5 Td8xd5 25.Tf1-e1 De7-d6 26.a4-a5 b6xa5 27.Le3xa7 (en nog bedankt voor de vrije a-pion) Td5-d1

28.La7-f2 Td1xe1+ 29.Lf2xe1 Dd6-d5 (zie diagram) En dit is het gloriemoment van het onbeweeglijke paard op h4! Pion f3 is niet meer te verdedigen en zwart kan afwikkelen naar een gewonnen eindspel. 30.Kh1-g1 Dd5xf3 31.c3-c4 a5-a4 Wit is in tempodwang! Als wit slaat op f3, ruilt zwart alles af en wint door beurtelings met de a- en de e-pion op te rukken. De witte dame kan niet spelen en zodra de witte loper speelt, gaat hij verloren door enkele schaakjes. Had ik maar vaker van dit soort intense geluksmomenten… 32.Le1-b4 Df3-d1+ 33.Kg1-f2 Dd1xc2+ 34.Kf2-e1 Dc2-b1+ 35.Ke1-e2 Db1xb4 36.Dg3xe5 Db4xc4+ 37.Ke2-d1 Dc4-d5+ 
0-1
bord 5: Petra Veenstra-Douwe Algera

1.e4 c5 2.Pc3 e6 3.f4 a6 4.Pf3 b5 5.d4 cxd4 6.Pxd4 Lb7 7.Ld3 Lc5 8.Pb3 La7 9.De2 Pc6 10.a3 Pge7 11.Le3 Lxe3 12.Dxe3 0-0 13.0-0 f5 14.e5 Pa5 15.Pc5 Dc7 16.b4 Tfc8 17.Dd4 Ld5? 
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18.Pxd5 Pxd5 19.Lxf5! (zie diagram links) 19…Pc6 20.Dd3 Pcxb4 21.axb4 Pxb4 22.Pxe6 (zie diagram rechts) 

[image: image10.png]e\
P
%%//ﬁ %7
\

N\





Ook mogelijk is 22.Lxh7+ Kh8 23.Dh3 Dxc5+ 24.Kh1 met sterke aanval, bijv. 24…Dc3 25.Dh5 Ta7 26.f5 exf5 27.Txf5+ Ke7 28.Dh4+ Ke6 29.Lf7+ Kxf5 30.Tf1+ Kxe5 31.Df4 mat. 22…Da7+ 22…dxe6 23.Lxh7+ Kg8 24.Dh3 23.Dd4 Pxc2? Kost nog meer materiaal. 24.Dxa7 Txa7 25.Tac1 Tc6 26.Lxc2 Txe6 27.Lb3 Kf8 28.Lxe6 dxe6 29.Ta1
1-0

bord 6: Tonnus Oosterhoff-Gert Winkel 

[commentaar: Gert]

Schots

1.e4 e5 2.Pf3 Pc6 3.d4 exd4 4.Pxd4 Dh4 5.Pc3 Lb4 6.Le2 Pge7 7.Pdb5 La5 8.0–0 d6 8...a6 9.Pd4= 9.g3 9.Pd5 Pxd5 10.exd5 Pe5± 9...Df6 10.Pd5 Pxd5 11.exd5 Niet 11.Dxd5 a6 12.Pa3 Lb4∞ 11...Pe5 11...Pe7 12.Ld2 Lb6 13.a4± 12.Ld2 Lb6 13.Le3 Kd8 14.Lxb6 axb6 15.f4 Pg6 16.c3 Pe7 17.Dd2 17.Lf3 Ld7 18.De2 h5± 17...h5 18.b4 Dg6 19.Tf3 Lf5 19...h4 20.Te1= 20.c4 20.Te3 h4 21.Pxc7 hxg3 22.hxg3= (22.Txg3? Dh7 23.Ld3 Kxc7–+) 20...h4= 21.Ld3 21.Te1 hxg3 22.Txg3 Df6= 21...Lxd3 22.Dxd3 22.Txd3 Pf5 23.Dg2 Te8∞ 22...hxg3 22...Pf5!? 23.Txg3 23.hxg3 Pf5 24.Dc2 Th1+ 25.Kxh1 Pxg3+ 26.Txg3 Dxc2–+ 23...Dh6 23...Dxd3!? 24.Txd3 Th4∞ 24.Tg2= Pg6 ¹24...Df6 25.Dd4 Dxd4+ 26.Pxd4 Th4= 
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25.Dg3? (zie diagram) Er waren betere middelen om de druk vast te houden. ¹25.Df5 was noodzakelijk. 25...Tf8 26.Tf2± 25...Pxf4–+ 26.Tb2 26.Tc2 Te8 27.Dg4 Dh7–+ 26...Ph3+ Zwart was intussen in tijdnood. Beter was: ¹26...Df6!? 27.Dc3 Dg6+ 28.Dg3 De4–+ 27.Kg2 Df6 28.Tab1 28.Tbb1 Df5 29.Tf1 De4+ 30.Df3 Dxc4–+ 28...Th6 ¹28...Pf4+!? 29.Kh1 De5–+ 29.Kh1∞ g5 30.Tg2 Df5 ¹30...Df4!? 31.Dxf4 Pxf4 is iets beter voor zwart. 31.Te1= Kd7 32.Pd4 ¹32.Tge2!? moet zeker in aanmerking genomen worden. 32...Tah8 33.Te7+ Kd8 34.Da3 Pf2+ 35.Kg1=
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 32...Df4 (zie diagram) Zwart staat nu iets beter. 33.Dg4+?? Oeps, blunder in tijdnood. ¹33.De3 Tah8 34.a4 Dxe3 35.Txe3 33...Dxg4–+ 34.Txg4 Pf2+  

0–1
bord 8: Marc Vrooland-Michiel Takkebos

1.e4 c5 2.Pf3 d6 3.d4 cxd4 4.Pxd4 Pf6 5.Pc3 g6 6.Lc4 Lg7 7.0-0 0-0 8.Le3 Pc6 9.a3 Ld7 10.Kh1 a6 11.f4 Tc8 12.Dd3 Dc7 13.La2 b5 14.f5 Pe5 15.De2 Pc4 16.fxg6 hxg6 17.Lc1? beter is 17.Lxc4. 
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17….Pxa3! (zie diagram) Heel goed! Zwart wint nu een pion. 18.Lb3 b4 Ook goed. Na bijv. 18…Pc4 kan wit 19.Txa6 spelen. 19.Dxa6 Op 18.Lg5 volgt sterk Pxc2! 19…bxc3 20.bxa3 Pxe4 
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21.De2! (zie diagram rechts) Mooi gespeeld! Wit dekt zijn eigen paard op d4 niet, maar valt daarentegen het zwarte paard op e4 aan en verleidt zodoende zwart om het paard op d4 te slaan. 21…Lxd4? Heel jammer. Ik denk dat 21…Pf6 hier het beste is. 22.Dxe7 faalt dan op 22…Tce8. Zwart blijft dus een pion voor. 22.Dxe4 Lg7 23.Dxg6 Le6??? Dit verliest meteen. Zwart kan zich hier misschien nog staande houden met 23…d5, bijv. 24.Dh5 (op 24.Lxd5? volgt e6!) e6 25.Lh6 f5 26.Dg6 De5, al heeft wit natuurlijk de beste kansen. 24.Lxe6 fxe6 25.Lh6

1-0

Uit de stand op de ranglijst blijkt dat het tweede het tot nu toe zeker niet slecht doet. Enig rekenwerk laat dat ook zien: gemiddeld is onze teamrating tot nu toe 1906 en die van onze tegenstanders 1902. Dan is onze score van 30 uit 56 (= 53,6%) natuurlijk goed te noemen. Opvallend is wel dat de zwartspelers het in verhouding uitstekend doen met 48,3%, terwijl de witspelers tot nu toe slechts 51,7% scoren.  

